全省主流媒体组团赴昆山采访叶县务工人员

"很开心,不仅见到了家乡人,还收到老家特产"

口记者 杨岸萌

本报讯 2月3日,江苏省昆山市 丘钛微电子科技股份有限公司,30多 名在此务工的叶县人拿到了叶县县 委、县政府给他们送来的红薯粉条、 石磨面粉和口罩等防疫物品。

半个月前,叶县县委常委、组织 部长田红霞带着家乡的特产和祝福, 来到昆山市走访看望在当地过年的 叶县人,送去了家乡的红薯粉条、 小磨香油、岩盐用品等。2月1日, 由河南日报、河南电视台、平顶山日 报等媒体组成的全省主流媒体团一 行10人驱车赶赴江苏省昆山市,采 访叶县务工人员在昆山就地过年情 况,再次给就地过年的叶县务工人员 带来礼物。

"我来这里上班已经5年了,待 遇不错,管吃管住,每个月工资有 5000多元,去年我让闺女也过来 了。"孙晓红说,她老家在夏李乡丁庄 村,目前母女俩都在这家工厂打 工,丈夫陈东伟在家照顾7岁的儿 子和70多岁的母亲。"今年由于疫 情就不回去过年了,厂里通知春节 加班每天会有150元的补助,还安排 了晚会、抽奖等活动,俺娘俩在昆山 过年。"

随团的叶县人社局副局长张素 亭介绍:"这些东西是从老家精心挑 选购买、托运过来的,希望在昆山就 地过年的叶县人同样能吃到老家熟 悉的味道,感受到浓浓的年味儿。"

"很开心,不仅见到了家乡人,还 收到老家特产。"看着手中的礼物,25 岁的胡凤娇一脸喜悦。

胡凤娇是叶县邓李乡湾李村人, 去年6月来到该公司。虽然有点想 家,但她还是响应政府号召,留在昆 山就地过年,"过年免费加餐,有留岗 奖金,除夕起还有各种文体活动"。

该公司人力资源部经理朱成城 介绍,留在昆山过年的员工,不仅有 两三千元加班奖励、满勤奖金等,除 夕当晚公司还有一个抖音直播,届时 将发放60万元的红包。

不仅如此,为了让务工人员安心 在昆山过年,当地出台了发放1500 万元新春消费券、春节及元宵节当天 游览周庄古镇享受优惠、开展线上抽 奖活动等稳岗促产"八大举措"。

"他们为昆山经济和国家防疫作 出了贡献,我们要感谢他们,更要让 他们感受到家的温暖。"昆山市人社 局一名工作人员表示。

叶县每年都有20多万人在外 务工。因为疫情防控需要,今年他 们中大多数人响应号召,就地过 年。叶县驻昆山市转移就业服务中 心主任谷丹丹说,叶县在昆务工人 员有3万多人,为做好务工人员就 地过年工作,叶县专门在昆山成立 了叶县驻昆山市转移就业服务中 心,并派出专人深入务工较多的昆 山乡镇街道,"娘家人"到"婆家", 提供精准服务。

据了解,叶县还第一时间发出 《致昆山市叶县籍老乡朋友的一封 信》,推出了"叶县人在昆山,我们一 起过年吧"主题漫画,拍摄留昆山过 年的抖音视频。

河南城建学院:

让8名在平留学生"过一个难忘的中国年"

口记者 邢晓蕊

本报讯"二十三,糖瓜粘;二十 四,扫房子……"2月4日,农历小年, 河南城建学院的8名留学生跟随老师 学习汉语,了解中国传统节日——春 节,感受中国文化。

安排了丰富多样的寒假课程,既有 汉语学习, 也不乏绘画、书法、中国传 统文化专题讲座等。留学生们向学 校赠送了一面写有"爱心管理 宿舍 如家"的锦旗,他们在异国他乡感受 到了家的温暖。

"打羽毛球是我最喜欢的运 动。"来自赞比亚的留学生唐加经常 在学校跑步。"白龟湖很漂亮,平顶 山是一个美丽的地方。"他用不太流

来自埃塞俄比亚的留学生圆圆 说,他非常喜欢中国文化,曾去过北 京、上海、广州、西安等地,学过包饺 子,过春节时他会吃饺子庆祝。

来自利比里亚的茉莉是在校留 学生中唯一的女生,她对中国的春 节很感兴趣,正在学写中国字,并准 备跟老师学写春联。

除夕当天,学校会为他们送饺子,让 留学生过一个难忘的中国年。"该校 国际教育学院相关负责人董松涛说。

"我对父母说我所在的城市和 学校很安全,我在中国一切都平 安。最重要的是,我可以与相亲相 爱的朋友和老师在一起。"圆圆的

